

金敏姬和她的口腔医疗事业



金敏姬到幼儿园给孩子们检查口腔健康,教他们正确的刷牙方法。



金敏姬在给医生进行韩美印硅胶取模实操的指导培训。



课堂上,大家都在认真聆听金敏姬讲授的先进治疗方法、科学管理理念,课下还争相询问她的联系方式。

热爱旅行的金敏姬,每年都会出去走走,欣赏美景、体验风土人情,她自豪地说自己去过11个国家了。



□半岛全媒体记者 黄冬梅

谈及口腔医生,你的第一印象会是什么?坐在干净整洁的诊室里,穿着白大褂、戴着防护口罩,拿着牙钻“滋滋滋滋”地给患者进行治疗,每个月应该还能拿到不菲的收入。“一开始,我也是这么认为的,但干了30多年后,回过头看看,才发现没有那么简单和容易。”说完,金敏姬继续低头在电脑前进行脑力博弈,她的手指翻飞在键盘上,按照计划,几个小时后她将录制一节主题为“关于儿童牙齿诊疗问题”的公益网课。

金敏姬来自韩国首尔,今年是她来青岛的第5年,她是一名口腔医生,更准确地说,她现在是一名口腔医疗行业经营管理师。个子不算太高,皮肤白皙细腻,一头偏浅棕色的短发,涂着淡雅的口红,初次见面时,脸上还一直挂着浅浅的笑容,金敏姬是长相和打扮都很温柔的女人。

韩国的口腔医疗行业发展比较迅猛,国民对口腔健康的重视程度更高一些,看到了以后良好的就业前景,金敏姬在大学选专业时毫不犹豫选择了牙医助理专业。大学毕业后,她顺利进入首尔的一家口腔医院工作。工作十年,金敏姬的技术已经得到了很大的提升,在韩国口腔界也开始崭露头角,如果继续干下去,她应该也会取得一个不错的成绩,但她没有这样做。“我喜欢突破,挑战自己。”金敏姬坦言,她不喜欢一个岗位干一辈子的生活,沉淀自己到一定时候了,她会选择“出走”,希望遇见不一样的自己,挖掘自身更多的潜能。

就这样,工作后的第十年,热爱旅行的金敏姬拿着一个背包,随心出发去环游了欧洲。回来后,她重新拿起课本学习,考取了韩国庆熙大学经营学院医疗经营学硕士。毕业后,金敏姬在韩国三所大学兼任了讲师、教授,后来又连任4届“大韩牙科医疗管理学会”会长。“时间越长,我越喜欢上这份事业,看到患者在我的努力下,重新拥有一口健康的牙齿,我会感到很开心。”对于口腔行业,金敏姬始终满怀激情和赤诚。

2011年,金敏姬带着学生到上海交

流学习,待了不到一个周,那是她第一次和中国邂逅,给她留下很美好的印象。2015年前后,韩国的口腔医院数量和国民数量比例大约达到了1:1000,口腔市场相对成熟了,不少韩国口腔医生选择到中国行医。毕竟,早在几年前,就有大批的韩国整容医生来中国“走穴”,或长期行医。那时起,金敏姬也有了来中国发展的想法。金敏姬的一个朋友在青岛城阳开了一家口腔MBA培训中心,2017年,朋友邀请她以合伙人的身份加入进来,去往中国各个城市进行授课。两人一拍即合,于是,借着这个契机金敏姬来到了青岛城阳发展。

“根据调查研究,中国的口腔医院数量和国民数量比例大约是1:10000,显而易见,在旺盛的医疗需求下,中国口腔市场还有很大的发展空间,特别是美颜经济兴起进一步带动了牙齿美白、洗牙、矫正等业务发展,民营口腔医院也在迅速崛起。和韩国相比之下,中国的口腔行业正处于飞速发展、上升阶段。”金敏姬表示,坚定地选择来青岛,除了看好中国的发展前景,她还想用自己多年积累的技术和经验,为中国的口腔行业发展做一些贡献和帮助。

牙齿正畸、种植、全瓷贴片等项目,少则几千元,多则几十万元,针对中国人普遍觉得看牙费用高的问题,金敏姬介绍,在韩国牙科治疗的费用也很高,不过在韩国成人有一年一次的洗牙保险,洗牙的同时会进行牙齿健康检查,能够进行预防治疗,所以一次性花费相对少一些。凭借多年的从业经验,金敏姬抽丝剥茧地分析道,看牙费用高主要是因为口腔科本身是依赖材料和设备较多的病科,除了医生的技术外,门诊开业时在设备器材的投入费用很多,最重要的原因是材料成本高,在中国90%种植体被进口产品占据,再加上从出厂到医院中间每个环节的成本累加,几千元的产品到患者手中就变成了上万元,现在看牙还不能报销,所以患者会觉得价格高。

来青岛的第一年,金敏姬还得经常飞回韩国,对原本的一些工作进行交接和处理,直到2018年,她才把工作重心

全部放在青岛。金敏姬本身就是牙医出身,治疗技术水平自然不在话下,拿下经营学硕士文凭后,更让她成为了技术兼管理型人才。转型为口腔行业经营管理师后,金敏姬主要为口腔医院门诊护士、医院管理者等授课,帮助提高医疗者的能力和专业技术,实现医院科学化的管理模式。

这几年,金敏姬曾被邀请到桂林、北京、广州、杭州等二十多个城市授课,平均一个月授课4次。“每天都是忙忙碌碌的状态,全中国东西南北地跑。”金敏姬笑着说,自己中文还不是很流利,担心影响授课质量,每次她都会带翻译人员一同前往。课堂上大家见到是外籍教授讲课,都格外感兴趣,听得津津有味,课下还争相和她合影。

频繁地出差虽然身体上有些吃不消,但金敏姬心里却是开心和满足的。“讲完课后,我可以去体验当地的乡土人情和美食,西安的兵马俑、吐鲁番的火焰山景区、兰州的正宗拉面、昆明的民族村等都给我留下深刻印象,所以出差对我来说也是一种福利。最重要的是,我交到全国各地的朋友,帮助他们解决了很多口腔治疗相关的问题,他们很信任我,之后经常有人在微信上和我探讨。”

一路走来,金敏姬深知对于牙齿疾病,是预防大于治疗,为此只要有时间,她都会到城阳一些幼儿园进行公益宣教,告诉孩子们需要刷牙的原因,应该什么时候要刷牙,怎么刷,如何区分对牙齿好的食物和对牙齿不好的食物等,同时给孩子们检查口腔健康。为帮助到更多的人,金敏姬还经常录制一些预防口腔疾病的公益视频,发布到网上,供大家观看学习。

作为现代独立女性,金敏姬奉行不婚主义,独身一人在青岛奋斗的日子,她并不觉得多孤独,除了同事,她还有很多韩国和中国朋友。热爱爬山、打羽毛球的她,每个周都把自己安排得满满当当的。“青岛的山,差不多我都爬过了,我还登上了崂顶。”金敏姬自豪地说,唇角微微上扬,“我每个周还会约朋友打羽毛球至少3次,一个人在家时就喝咖啡、看看书,和家人视频电话,挺充实的。”

韩国人在青岛

图说

